

Ostalo je dva dana do početka popisivanja stanovništva

TV AVALA, 29.09.2011., VESTI U 14, 14:22

SPIKER : Ostalo je dva dana do početka osmog popisa stanovništva u Srbiji, od Drugog svetskog rata. Iz Republičkog zavoda za statistiku, najavljuju sadržajni popis od prethodnih, jer, kako kažu, ovoga puta će biti sakupljeni podaci koji do sada nisu bili uobičajeni. Taj posao obavljaju oko 40 hiljada popisivača, koji su prošli trodnevnu odluku republičkih i opštinskih instruktora.

REPORTER : Ovako izgleda listić na osnovu kog će popisivači prikupiti podatke o stanovništvu, domaćinstvima i stanovima, u toku predstojećeg popisa u Srbiji. Po prvi put građani će odgovarati na niz novih pitanja. Jedno od njih je i pitanje problema pri obavljanju svakodnevnih aktivnosti kod kuće, na poslu i u školi, posebno namenjeno osobama sa posebnim potrebama.

SNEŽANA LAKČEVIĆ, (načelnik odeljenja za popis stanovnika) : Tu je odmah i novo pitanje za sva lica koja rade i školuju se, o tome, na koji način putuju u školu, na posao, da li je to pešice, da li koriste sopstveni automobil ili gradski prevoz, da li rade, školuju se od kuće, ili već na koji način odlaze u školu, odnosno na posao. Novo je pitanje o izvorima sredstava za život u prethodnih godinu dana, ali tu nikako ne mislimo na visinu prihoda, nego da li su svi prihodi od kojih su građani živeli prethodnih dana, na osnovu njihovog rada, da li su to neka socijalna primanja davanja, da li su to neke penzije, bez obzira o kojoj vrsti penzije se radi, da li je lice izdržavano.

REPORTER : Iako je popisivač dužan da popuni odgovore na sva pitanja iz formulara, građanima će biti postavljena i ona na koja ne moraju da daju odgovore.

SNEŽANA LAKČEVIĆ, (načelnik odeljenja za popis stanovnika) : Prema Ustavu Republike Srbije, građanin ima pravo da ne želi da se izjasni o svojoj nacionalnoj pripadnosti, maternjem jeziku i veroispovesti. U tim situacijama, popisivač je dužan da upiše na obrazcu, ne želi da se izjasni. Znači kod ta tri pitanja, i samo da ponovim, kod osoba sa posebnim potrebama, takođe može lice da kaže da ne želi da da odgovor da li ima probleme ili ne sa vidom, sluhom i tako dalje.

REPORTER : Tradicionalni način popisivanja, ili srpski rečeno od vrata do vrata, podrazumeva rešenja i za građane koji su van zemlje.

SNEŽANA LAKČEVIĆ, (načelnik odeljenja za popis stanovnika) : Svi naši građani koji su duže od godinu dana odsutni iz Republike Srbije, ili kraće, ali su otišli u inostranstvo s namerom da tamo duže žive, biće iskazani u stanovništvu uobičajnog te države gde su otišli.

REPORTER : A za posao popisivača u školskim klupama, našlo se tri do četiri puta više prijavljenih ljudi od potrebnog broja. Prednost su imali nezaposleni, studenti, kao i oni sa višim stepenom obrazovanja, ali svi sa istom željom, prelaznom ocenom, kako republičkih, tako i opštinskih instruktora. Kao glavni motiv prijavljivanja na obuku, naveli su novac.

SAGOVORNIK 1 : Trenutno nemam stalno zaposlenje, jedan od honorarnih poslova koji radim, i to je to.

SAGOVORNIK 2 : Zbog novčane nagrade sam se prijavio, zbog rada i zarade nekog dinara.

SAGOVORNIK 3 : Pa zarada, to je to, kao zaposleno lice sam se prijavila i mislim zarad je osnovni motiv, ništa drugo.

REPORTER : Bilo kakve nepravilnosti uočene tokom popisa, biće sankcionisane od strane popisne komisije. Popis će trajati do 15. oktobra.